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«ndes de feu roulant sur son disque.  J'ai longtems observé cetie
apparence:avee intérét . elle.d.commencé-il:y-a:quelqués:mois;:sur;
lo bord méridional, et-elle s’est avancée. graduellement jusqu’a: ce;
que Ja planéto enait: &L¢ enveloppée :dans:toute-sa. largeur.. Le
wouvement de.cette:plantte dans:son. orbite parait:auissi-reiardée;:
.comme si‘elle-&tait sous; Finfluenge: de quelque nouvelle;puissance:
«atlraction; . . . L ‘ o

:' Laissons “notre .savant’ Américain .dans- sa. persuasion,: ouson;
illusion, - quant aix ondesde féu:qu’il:a-cru: yoir! rouler’ sur.le,
{disque e Vénus ;- mais disons-lui, avec les:astrondmes: curopéetis;:
.qu’il est tout naturel.que: cetté plandie: s¢ meuve- plus lentement,:
et.réfléchisse moins vivement Jaumiére du soleil, si:elle est dans
son . aphélic:. - Clest ce. qui-arrive . régulitrenient -3 toutes -les;
plangtes. . M: pE LAPuAcE a;prouv en oitre ce fait.curicux que:
le mouvement' de, Saturrie  se ralentit. quand: celui.de. Jupiter s’nc-:
ctlére, et .réciproguement.: *. En: 1790, ces deux planttes avaient.
leur:moyen mouvement, Avant: cette ¢poque, * Saturne:épriuvait
un ralentissement’ <t Jupitér - unc- accélération': dépuis cest:Jes
confraire.i. ... - ‘ ‘

¢ Flersehell (Uranus) parait avoirbeaucoup diminué de volume,.
et n8st pas arrivé & un-point doané de son orbite dans un :temps,
donné ;én un mot; il semble ‘avoirrompu les:liens qui Pattichaient.
durlotre systéme. solaive,  et: commencé sa--course -comme-altaché:~a:
quelque systéme cCleste &loignC.-". o

~ 1 piourrait se:fuirc: qu’Urarids, mécontent du peu -de chaleur-et;
de:lomidte ‘qué lui donne notre soleil, s soit: follement-mis en ACte:
d’aller-voir.si.quelque. autre nlaurait. pas:la charité: de 'éehauller,;
et de Péelairer. un peu:davantage; et il parail qu’il est réellement:.
parti poutice’voyage, puisqu’il a paru plus petit: & notre:clairve-
yant astrondme. : Dans: ce cas, comme il: metiait 54 ans-'a faire:
1,978 ‘millions de:licues, longucur de son orbite, il:a besoin.d’ne-;
cbigrer lo . pas,sil ‘veut ne. pas geler. en route, et; qui: pis est,:daris.
Iobscrritd; car:ilm’a pas A [aire moins de 3,360. millions de_licues, |
pour: s”approcher du soleil 1 plus.voisin du nbtre. ;. Une.démarche.,
plusirationnelle:edt &t&. de *demander-d: notre: soleil et au sien, de
se:rapprécher.de lui, de deux ou trois cent millions. de licues;-ce,
qu’il:edt €L¢ fort raisonnable de lui-accorder,: puisq’il. enaurait,
encore-laissé trois-ou.qudtre centaines de millionsientre, Saturne;et.
Jui; méne dans.la conjonction. périhélique. ..S%il. aipris. le; partis
désespéré mentionné plus haut, il netardera probablement pas-a.se,
repentir. dé sa t&niérité; A rebrousser. chemin et &;venir se remetire;
i'saplace accoutumie. .

+ % Sgturhe aussi prend un'aspect insolite.. Selon {oute apparence,:
il..y. a uné;puissante: conflagration:dans -l ligne, jusquia:prosent. . -
obscure ‘qui'divise les ianneaux ;- &:tel pointique:dans un:ou:deux,
endroits; toulea largeur semble &tre une-suite;d!¢]évations;comme;




